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Exercice 1

On se propose de démontrer le théoréme des valeurs intermédiaires 4 1'aide d'une méthode de dicho-
tomie. Soient a, b R et f: [a,b] — R une fonction continue telle que f(a)f(b) < 0. On définit trois
suites (a,), (by) et () en posant ag = a, by = b, puis pour tout n ¢ M,

ity + By,
2

Cn —
el sl o) f{en) < 0, alors
{ Oy ] 2= iy,
'bnl 1 == n,
Op 1 2= Cns
b1 = by,

a) Montrer que les suites (ay) et (by) sont adjacentes et qu'elles convergent vers une méme limite £,

b) Montrer que f(£) = 0.

et sinon

Exercice 2

Soienta,b€R et f:[a,b] - [a,blune fonction continue. Montrer que f admet au moins un
point fixe sur [a, b],c’est-a-dire, il existe un x €[a,b] tel que f(x)=x.

Exercice 3

Une urne contient cing boules noires numérotées de 1 a 5, trois boules vertes numérotées de 1
a 3 et deux boules blanches numérotées 1 et 2. On tire trois boules dans l'urne successivement
sans remise.

1. Combien y a-t-il de tirages possibles ?

2. Combien de tirages avec trois boules de la méme couleur ?

3. Combien de tirages avec uniquement des numéros strictement plus petits que 3 ?
4. Combien de tirages avec un numéro apparaissant deux fois (exactement) ?

5. Combien de tirages avec une boule de chaque couleur ?

Mémes questions si on effectue désormais un tirage de trois boules simultanées.

Exercice 4
Pour n>2, on considére le polynéme P, défini par P, |x|=x"—nx+1
1. Montrer que P, admet exactement une racine entre 0 et 1, notée X,

2. Montrer que (xé46n),.,éconverge et déterminer sa limite.

lim nx,

n—+o

Xn

3. Montrer que hfPoo . En déduire que



